

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
 Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Igéretetek

Dul a választási harc teljes erővel és teljes fegyvezettel. A korteskedés folyik szerteszét megengedett eszközökkel és tisztességtelen módon egyaránt, mintha csak arra gondolnának az emberek sokszor: jelöltek és főkolomposok, fullajtárak és csahosok, hogy a cél szentesíti az eszközöket. De a sok mindenféle fegyver között, amit most villogtatnak mindenütt, a legsűrűbb, a legtöbbször alkalmazott, talán a legsikeresebb: az *ígéret*. Nagyokat mondani, a jámbor atyafit és a hiszékeny asszonynémetet elszédíteni, a konok csökönyösséget megpuhítani, az ábrándozót vesszőparipára ültetni és elkápráztatni, az okoskodót agyonnémítani és a nádszál hajlékonyságu hitet megrögzíteni, — ezt mind-mind egy uton és módon törekszik a legtöbb jelölt: *ígérni* sokat, mindent, eget és földet. Versényi György híres epigrammája máskor is igazán ránk illik, de soha jobban, mint így választások előestéjén:

Mi édes szép hazánk az ígéret földje,
 Ahol minden ember ígéréssel főz le.

Valóságos verseny alakul ki ilyenkor a jelöltek között, ki tud szebbet, nagyobbat ígérni.

Pedig hogy áll ma a helyzet ugy a külső, mint a belső politika terén? Ugy, hogy nagyhangú ígéreteket tenni, ilyenek mellett, akár egyéni, akár közviszonyokra vonatkozzanak is ezek, magát elkötelezni bárki részéről is lelkiismeretlenség, a bennük való bizakodás pedig gyermekes futás a szivárvány képzelt hidja felé. Ma az egész világ helyzete, de főleg Európáé, borotvaélen táncol, ahol jóformán már a következő órák eseményeit sem lehet előre látni. Ilyen körülmények között, a bizonytalanság ekkora ködében, a kétségek és veszedelmek ennyi örvényén keresztül messze kilátásokról beszélni, távoli céloknál elérhető álmokról regélni lehet, lehet, senki meg nem tilthatja, de semmiképen *sem ésszerű és nem erkölcsös*.

Akik kint járnak most a választók ezrei között, azok különben is személyesen tapasztalhatják, hogy a lelkekben bizonyos fanyarság, elégedetlenség, kételkedés lakozik. A múlt választások jóhiszemű ígéretei legtöbb esetben szappanbuborékok gyanánt szétpattantak és a nyomukban maradt üresség láttára ma sokan beköbörögnek nyakig és hitetlenkedve fogadják a bármelyik oldalról közeledő jelöltet. Két évvel ezelőtt sokan sokfélét ígértek és ma akárhányszor csalogdva emlegetik fel a választók, hogy amennyire biztak akkor egyben és másban és milyen kevés teljesedett be abból. Ha aztán kérdezősködik az ember ezen ígéretetek után, akkor meglepődve látja, hogy hiszen azok nem is valósulhattak meg, mivel a hazai és külföldi viszonyok azokat már eleve is merőben kizárták. Épen azért, ha jóhiszemű tévedésből, tulságos bizakodásból, az erőnek alaptalan és szertelen felbecsüléséből származtak, akkor *nem voltak ésszerűek*, ha azonban kortesfogásból, a szavazók tudatos megtévesztéséből, a sikertelenségnek és a benemteljesedésnek előrelátott tudatában jöttek létre, akkor viszont *erkölcstelenek voltak*. Az eredmény azonban így is, úgy is egy lett: *a szavazók jogos kételkedése az ígéretekkel szemben*.

Ma már két évvel előbbre vagyunk. Ma már mindenki tudhatja egész bizonyosan, hogy csonkabonka, leromlott, sir szélén tántorgó állapotunkból gyors javulás, mesébe illő kigyó-

gyulás, egy napról a másikra megtörténő megegyezésesültség — nem lehetséges. Aki ilyenről beszél, az tudatosan, vagy tudatlanul, de nem mond igazat. Aki ma a nyomoruság tanyáin jár és holnapra aranyhegyeket, paradicsomi munkátlanságot, tündérvilágu boldogságot ígér, az hazudik, annak legszerényebb keretek között is legalább mosolyognunk kell a fogadkozásain.

Ma rettenetesen kemény és borzasztóan durva korszakban élünk, lázas és agyoncsigázott életerővel tengődünk, a lét és nemlét keskeny mesgyéjén térferegünk, most meg kell

mondani egyenesen, őszintén, becsületesen azt a fájdalmas igazságot: Magyar testvérem, árva tagja egy rokontalan és egyedül álló népnek, ha élni akarsz, *össze kell fognod egyetértő szereteit, dolgoznod kell két ember helyett, éjjel és nappal, télen és nyáron, éhezve meg rongyok közt és tünnöd csudlatos kitarással hinned emberföltötti bizodalommal és akkor majd egyszer, talán sokára, de egészen bizonyosan eljön a magyar igazság feltámadása, dicsőséges diadala.*

Ma csak ilyen ígéretekkel szabad korteskednünk.

Dr. Bessenyei Lajos.

Huszonkettedikétől nincs politikai gyűlés

Budapest, május 13. A legutóbbi nemzetgyűlés megszűnte óta eltelt hosszú idő alatt a politikai pártoknak és jelöltjeiknek már eddig is minden lehetőségük meg volt arra, hogy a választóközönséggel elveiket részletesen megismertessék és így a választók már most is abban a helyzetben vannak, hogy a közeli választásoknál való politikai állásfoglalásunk tekintetében határozott véleményt alkothassanak.

Figyelemmel orre a körülményre és arra a nemkevésbé fontos szempontra, hogy a választópolgárok választójogukat a *pártszenvédely*

A miniszterelnök dunántúli körútja

Bethlen István gróf miniszterelnök ma este 10 órakor elutazott a fővárosból és hétfőn este tér vissza. A miniszterelnök a két nap alatt a Dunántul több városába és községébe fog ellátogatni, többek között Szombathelyre is elmegy, ahol újabb fontos nyilatkozatokat fog tenni.

Ma délelőtt a miniszterelnöknel fontos tárgyalás volt, amelyen jelen voltak *Hegyes-halmi* Lajos kereskedelmi miniszter, *Valkó*

A vasárnapi programbeszéd

Debrecenben vasárnap délután a keresztyén ellenzék tart gyűlést az Arany Bika nagytermében, amelyre a keresztyén ellenzék több vezetője, köztük *Apponyi* Albert gróf is Debrecenbe érkezik. Derecskén az egységes párt hivatalos jelöltje, *Zsilinszky* Endre, a kiváló publicista tartja meg programbeszédét, Hajdusámszonban pedig *Dánér* Béla, a szoboszlói kerület jelöltje fejt ki programját.

Tegnap délután *Kállay* Tibor pénzügyminiszter és *Tomsányi* Vilmos Pál igazságügy-

nagyobb izgalmaiktól mentesen az ország jelenlegi súlyos helyzetében is illő komoly nyugodtsággal gyakorolhassák, a m. kir. miniszterium, az ország nyugalmanak és a közrendnek biztosítása érdekében elrendelte, hogy az 1922. év május hó 22-től kezdve 1922 június 13-ig bezárólag *semmilyen politikai gyűlés nem tartatható és nyilvános helyen tartani kívánt egyéb célu népgyűlés, vagy felevonulás sem engedélyezhető.*

A rendelet azonnal hatályba lép és azt a m. kir. belügyminiszter hajtja végre.

Lajos és *Teleszky* János, a genovai konferencia gazdasági szakértői. A konferencián *Valkó* és *Teleszky* referáltak a miniszterelnöknek a genovai konferencia gazdasági és pénzügyi bizottságainak munkálatairól.

Azok a hírek, amelyek szerint a Friedrich-párt dunántúli gyűléseit a kormány betiltotta volna, hivatalos helyen nyert értesülésünk szerint ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak.

miniszter utaztak át Debrecenben kíséretükkel kerületeikbe, Nyíregyházára, illetőleg Vásárosnaménybe. Ugyancsak tegnap utazott át Debrecenben több politikussal *Benárd* Ágoston volt miniszter is, szintén Nyíregyházára.

A Debrecenben megindult választási küzdelemből egymásután esnek ki a kisebb frakciók jelöltjei és az önjelöltek. Tegnap is viszszalépett egyikük: *Filep* László, aki az első kerületben akart mandátumhoz jutni 48-as szociáldemokrata programmal.

Visszautasították az orosz válaszigjegyzéket

Genova, május 13. (Stefani) A meghívó hatalmak, valamint Lengyelország, Románia, Svédország és Svájc képviselői ma délelőtt 11 órakor *Facia* elnök elnöklésével egybegyűltek, hogy megvizsgálják a május 2-i memorandumra adott orosz válaszigjegyzék következtében előállott helyzetet. Minthogy a tárgyalások során a különböző delegációk között nézeteltérések merültek fel, annak lehetőségéről, hogy folytatható-e az oroszokkal való tárgyalás, az ülést felfüggesztették, hogy közben magánbeszélgetések útján megegyezzenek.

Genova, május 13. Az első politikai albizottság ma délelőtt ülést tartott, amelyen az orosz választ tárgyalták. *Lloyd George* általános figyelem között többek között a következőket mondta az orosz jegyzékről:

A válaszigjegyzék nem igen kielégítő és formailag sem. Az oroszok általában megegyezésre akarnak jutni. *A tárgyalások megszakítása nem ajánlott. Azt sem szabad kétségbevonni, hogy a megegyezés előbb utóbb megis meglesz.* *Lloyd George* végül indítványozta: 1. Szakértői bizottság küldessék ki, amely a tartozások a magántulajdon és hitelek kérdését tovább tanulmányozza. 2. Az ideiglenes békepaktum megkötése Genovában, Oroszország és Európa többi államai között és végül 3. azt a kölesönös kötelezettséget, hogy a másik államban való propagandától tartózkodjanak.

De bármit határozzunk is, fejezte be beszédét *Lloyd George* — az orosz jegyzékre *okvellenül válaszolni kell.* Ezután kijelentette, hogy a választervezetet már elkészítette.

Szombat,
 ÉS KIAD
 ACZ-UTCZA
 LEFON: 3-
 plomok papj
 a és mint iij
 mel, amely u
 ni.
 ja a közepo
 dalom, hogy
 jelenben. Ne
 yermek, aki
 kkel tekinth
 kűszöbén, na
 i nem és jaj
 a a látó és
 aladni.
 i protest
 ak össze
 nmel sz
 szempontból
 londhatom ez
 máli hibeber
 em fogja t
 mindenkefe
 taps, éljené
 a Rövész
 a magyar
 akkor én b
 akkor az
 solódik a k
 beforrással,
 ztus keresz
 gy ezek
 sra is rossz
 mus nem p
 t hithü kat
 lelkek ügyé
 iasmus jöve
 l való megt
 (os taps.)
 re kereszty
 ek össze te
 megértek ez
 lenségből n
 yar kálvini
 gyar mondo
 helyzetben,
 unk, nem v
 Ezért mon
 n megértő g
 össze, ne
 egyőzze a
 k szükséges
 gy a vörös
 s rém látsz
 t mutat
 is, a krizi
 sha el, hog
 gja rombol
 na sorra fo
 is templom
 És ezért n
 állónak se
 ják a vörös
 eralizmust"
 demokra
 őzi kapi
 krata a dol
 meg akat
 t. És nem
 milliókért do
 y a tőke
 szakszervez
 bídn és az
 verbarátság

Barthou ezzel szemben a következőket ajánlotta:

1. Az orosz jegyzék visszautasítása.
2. Lloyd George pozitív indítványának letárgyalása.

Lloyd George kijelentette, hogy ehhez hozzájárul, mire Barthou köszönetet mondott neki ezen kijelentéseért, majd megokolta Franciaország álláspontját a memorandum ügyében.

London, május 13. Az angol lapok genovai tudósítói megegyeznek abban, hogy a genovai konferencia eredeti programját Genovában most már nem lehet végrehajtani, mint-hogy Oroszországgal egyelőre lehetetlen a jó-

zan megegyezés. A szovjet válasza, mondja a *Manchester Gourdian*, a béke létrejöttét nagyon késlelteti. A *Daily Telegraph* az orosz válasz egyedüli sikerét abban látja, hogy megmutatta, hogy Genovában Franciaország álláspontjával Oroszország álláspontja mennyiben ellenkezik. A *Times* megjegyzi, hogy a bolsevikiek memorandumok által egyesítették a szövetségeket, amelyeknek elválasztására pedig miúgy meg-

Páris, május 13. (Szikratávirat.) Az *Echo de Paris* azt a genovai értesülését közli, hogy a kisantant távozik a konferenciáról, ha a politikai albizottság tárgyalni akar a magyar kisebbségek ügyét.

Jánosi és H. Kiss Pál programbeszéde

A Rassai-párt gyűlése teljes rendben folyt le

Külsőségekben impozáns volt az a népgyűlés, melyet szombaton az Arany Bika disztermében folyt le. Délután 5 órára volt hirdetve a gyűlés, de már 4 órakor kisebb-nagyobb csoportokban gyülekeztek férfiak, nők egyetesen, majd tömegesen tódultak fel a széles lépcsőkön, hogy meghallgassák a Független-Kisgazda-Földmives és Polgári párt jelöltjeit és a párt vezérét: Rassait. Nagyszámu rendezősegek, jelvények a kabátján, állt sorfalat az utcától a szónoki pódiumig és ugyancsak ügyelt rá, nehogy rendbontó elemek furakodjanak be. Ugy ezek a rendezők, kiknek jórésze a szocialdemokratákból került ki, mint a nagyszámmal kivonult rendőrség tisztjei és legényei valóban dicséretreméltó buzgalommal követték el mindent a rend biztosítására, ami teljes mértékben sikerült is.

Itt mindjárt meg kell jegyeznünk azt is, hogy a gyűlés szónokai is szinte váratlan mértékben megőrizték a higgadt mérsékletet és — bár a kemény kritikát nem hallgatták el — dicséretükre legyen mondva: ezuttal nem pályáztak a szenvedélyek felköltésére és kétségkívül inkább a meggyőzést tüzték célul maguk elé.

A természet szorongásig megtöltő hallgatóság zöme a szervezett munkásságból került ki, mely nagy érdeklődéssel hallgatta a drágaság problémájának fejtegetését, a lakásügy, a munkáskérdés részleteit, természetesen nagy tetszéssel fogadta a „felelőtlen elemek” elleni s a kormány ténykedéseit bíráló támadásokat, de viszont teljes megértést mutatott Jánosi Zoltának valóban szép kijelentése iránt is, melylyel magát a keresztyén nemzeti demokrácia hívének vallotta. Egyébként a hallgatóságban sok volt a függetlenségi érzelmű elem is volt, ami meg mutatkozott azokban a tetszésnyilvánításokban, melyekkel a régi függetlenségi párt programjában is befoglaltatott elveket fogadta a hallgatóság.

Visszatetszést csupán az a nagy nyüzsgés keltett bennünk, amit a forradalmak alatt magukat többé-kevésbé kompromittált egyének miveltek, tolongván a pódiumon. Keleti képű, nyápic izraelita ifjak adták ki a jelt a tapsra s maguk is veres képpel és dagadt úterű nyakukat nyújtogatva tapsoltak, különösen azoknál a passzusoknál, amelyeket az ellenzéki zsidó lapokból már unalomig ismerünk. Zoványi professzor ur természetesen most is a pódium közepén ült, épúgy mint néhány héttel ezelőtt az Ábrahám-féle balul sikerült népgyűlésen. A rosszemlékü nemzeti tanács, valamint a direktoriumok tagjai, stréber zsidó fiskálisok, siberék és árdrágitók tüntetőleg eljeneztek és tapsoltak akkor, amikor a szónok jogot követelt, annak a népnek, amelynek zsidóján s verejtekén ők hízta kövérré. Maga a hallgatóság zöme a keresztyén magyarságból került ki. Bethlen nevének említésekor fel is hangzott egy-egy önfelelt éljen-kiáltás, amit azonban a rendezők erőlyesen leintettek.

A rendre ügyelő rendőrtisztviselő csupán két ízben szólt közbe, arra figyelmeztetvén a szónokot, hogy a kitűzött tárgynál maradjon, egy alkalommal pedig a fennálló törvények ránt tartozó tiszteletre utalt.

Öt órakor már teljesen megtelt a nagy-

terem épúgy, mint ahogy a karzat és a páholy-sor is. A közönség egyrésze így is kiszorult. Zúgó éljenzés és taps mellett vonultak be a jelöltek és a fővárosi vendégek és dr. Hódy Béla ügyvéd rövid néhány szóval megnyitotta az ülést, felkérvén a hallgatóságot a rend és nyugalom megőrzésére és arra, hogy a közbeszólásoktól tartózkodják. Ezután

Hegymegi Kiss Pál

a II. kerület Rassai-párti jelöltje kezdte meg beszédét.

— független párt hívott ide, ugymond, ebbe a kerületbe és én a Rassai-pártprogramjával vállaltam a jelöltséget. Vallalom nyugodt lelkiismerettel, mert a mi pártunk ugyanazokon az alapokon áll, amelyeken a függetlenségi és 48-as párt, hogy Magyarországot ujjaépíteni csakis Kossuth Lajos által kivitt szent eszmével, a szabadság alapján lehet. (Nagy tapsvihar.) Jogrendnek és jogegyenlőségnek kell ebben az országban, a kölcsönös megértés, az igazságszeretet hassa át politikáinkat. Igazságos demokráciára van szükség... (Nagy tapsvihar.)

Ugyanezt a zászlót nemrégiben egy más párt lobogtatta, de ezt a lobogót elejtette, mi azonban kezünkbe vesszük s győzni fogunk, mert velünk van az igazság. (Tapsvihar.) Szabadságot akarunk, hogy a nemzet a maga erőit kifejtthesse. A demokrácia utján kell haladnunk. (Felkiáltások: Éljen a demokrata Magyarország!)

— Téved az egységes párt vezére, mikor azt mondja, hogy hangzatos jelszavakkal dolgozunk. (Ugy van.) Mi reápolitikát akarunk, megértéssel dolgozni a külföldön, megértéssel dolgozni a belföldön. Az államfő választásának kérdését nem tarthatjuk egyes kiváltságos emberek csemegéjének, a nemzetnek s a népnek is beleszólást kell adni. Ebben az országban a hatalom a nemzet törvényes gyűlése legyen, ne egy ember dirigáljon ebben az országban, hanem a nemzet törvényes gyűlése, amit szabadon, minden terror használata nélkül állítottak össze. (Taps.) A háború és béke kérdése felett is a nemzetgyűlés rendelkezzen.

Itt történik az első kisebb incidens. Sipos Zsigmond ügyeletes tiszt figyelmezteti a szónokot, hogy a törvényes keretek között beszéljen. Erre Hegymegi Kiss Pál a következőket mondja:

— A rendőrség tájékoztatására megjegyzem azt, hogy a béke és háború feletti dön-

tést én a nemzet törvényes gyűlésének s nem a nemzet fejének tartom fenn. (Nagy tapsvihar.) Megvagyok győződve, hogy ezt az álláspontot nemcsak mi, hanem más, ellentétes pártok is vallják.

Ezután tovább fejtegeti programját: Egészséges, tiszta közigazgatást követelünk. Én is hivatalnok voltam, én is érzem hivatalom fontosságát. Az országnak jó, becsületes közigazgatásra van szüksége. (Taps.) Akarunk mi honvédséget, amely megvédi a mi országmunkát, de nem kívánunk semmi más alakulatot. Követeljük a gyülekezési és sajtószabadságot. (Taps.) Szüntessék meg az internálást, adják vissza az esküdtéseket.

Ezután bejelenti, hogy a részletes programot május 21-én fogja elmondani. Végül a területi integritásról beszél, amelyet nem fegyverrel, hanem jogrenddel és szabadsájtóval szerethetünk vissza. Végül bejelenti, hogy ezért a városért dolgozni kíván. (Nagy taps.)

Jánosi Zoltán

tartotta meg ezután programbeszédét. Nagy éljenzés tört ki, amikor szólásra emelkedett:

— Amit Hegymegi Kis Pál mondott, mindenben aláírom, bár a programponthoz itt-ott én messzebb megyek, mint ő, de azért közöttünk semmiféle diszharmónia nem lesz. De mielőtt programbeszédembe kezdenék, halát kell adnom Debrecen város közönségének, polgárságának és munkásságának a hűséges ragaszkodásért, megértő szeretetéért, amelyben megróbbaltatásom hosszu ideje alatt részesített. (Taps.) Állásomtól megfosztottak, de Debrecen dolgozó népének szívéből kitépni nem lehet. (Felkiáltások: Soha! Tapsvihar. Éljen Jánosi!) Ezután oláh internáltságának előzményeiről beszél, de a rendőrkapitány figyelmeztetésére belekezd programbeszédébe.

— Jogrend, jogegyenlőség, munka és szabadság, demokratikus új Magyarország kell s ezt keresztyén nemzeti demokráciával kell megépíteni. (Felkiáltás: Nincs szükség rá!)

Jánosi: Keresztyén nemzeti demokrácia, de nem olyan, amelyet Magyarországon három esztendő óta hirdetnek. (Nagy tapsvihar.) Ez a keresztyén nemzeti demokrácia sem keresztyén, sem nemzeti, sem demokrácia nem volt.

Ezután azt fejtegeti, hogy a keresztyén-ség és a politika nem áll egymással ellentétben, sőt igen szépen megfér egymás mellett.

— Nem azoktól tanulom meg a keresztyén-séget, akik itt három éve azt mondják, hogy keresztyén politikát csinálnak, hanem a názáreti Jézustól. (Taps.)

— A názáreti mester pedig gyűlöletet nem hirdetett, csak szeretetet. Csak szabadságot hirdetett és nem elnyomást. (Tapsvihar.) Kívánom a jogrend helyreállítását és biztosítását, Bethlen István... (Felkiáltások: Éljen, Ki vele!)

Itt Sipos kapitány ismét figyelmeztette a szónokot...

Jánosi: Nem lehet ilyen közbeszólásokat tenni... Jogrend, békét, élet- és vagyonbiztonság fenntartását követelem, a politikai embervadászat megszüntetését.

Kívánom a teljes sajtószabadságot, gyülekezési szabadságot, az összes fajok, felekezetek teljes jogegyenlőségét. (Taps.) Sokat beszélnek most arról, hogy katolikus koncentráció készül a protestánsokkal szemben. Én, mint jó kalvinista magyar ember katolikus testvéreim ellen semmiféle protestáns koalícióba bele nem megyek. Elmult már a vallásháború korszaka. Nem szabad itten, hol ugyis elég baj van, az irgalmat az országban vallási villongások, felekezeti háborus kalandok felidézésével tetézni. (Taps.) Nincs erre semmi ok, hogy a katolikusok ellen fegyverkezünk, táborba tömődjünk. Lehet, hogy ott is vannak egyes tulzók, de a hivatalos katolikus egyház és a liberális gondolkodású világi tagjai nem akarnak háborút. (Taps.) Sőt épen komolyan kell hangsúlyoznom, hogy a közelmúltban a katolikus egyház nagyon szépen és nagyon hazafiasan viselkedett 1918-ban a püspöki kar összes birtokait felajánlotta, csak azt kérték, hogy maradjon meg a püspöki konyha számára 100 hold föld.

Azt is meg kell állapítanom, hogy a ró-

Legolcsóbb

napi árak mellett beszerezhető elsőrendű minőségű férfi és női gyapju ruhaszövetek, grenadinok, zefírek, kartonok, vászonneműek, harisnyák, kesztyűk és mindenféle rövidárak

Nádudvary Lajos

cégnél

Ferencz József-ut 26.

Minden külföldi és belföldi gyártmányt felülmul a Pyram cipőkrém.

Bessenyei választói közt

A hűvös szeles idő dacára is mintegy százötven főnyi választóközönség gyűlt össze Balla Tihánér kereskedő István-uti házában tágas udvarán, hogy meghallgassa a II. kerület egységes párti képviselőjelöltjének: dr. Bessenyei Lajosnak programbeszédét.

Piszky Árpád, a párt elnöke nyitotta meg a népgyűlést és felkérte a jelöltet, hogy ismertesse programját.

Bessenyei Lajos kijelentette, hogy ő nem hivatalos jelöltje az egységes párt országos vezetőségének, de a hallgatóság élénk tetszése mellett a Bethlen István programját vallja meggyőződésből a magáénak. Híve a magyar egységnek, melyért mindíg következetesen dolgozott. Beszédében fejtegette azokat a súlyos problémákat, melyeknek sikeres megoldásától függ a magyar jövőendő mikénti alakulása. Kifejtette, hogy a súlyos válságba jutott magyar ipar, kereskedelem, mezőgazdaság, a lakáskérdés megoldása, a nyomasztó drágaság megszüntetésére vagy csak enyhítése is, valutánk megjavítása csupán abban az esetben remélhető, ha az elvakult ellenség által ránk erőszakolt országhatárokat: ketrecünk rácsait szétörjük. Egész jövőendő politikánk tengelye a területi integritás súlyos problémája.

A nagy tetszéssel és helyesléssel fogadott programbeszéd után dr. Tustér Ignác tanár, majd ismét Piszky Árpád hívta fel a választókat, hogy tartsanak ki a Bessenyei zászlója mellett, mert benne olyan embert küldenek a törvényhozás csarnokába, aki ott is bátor szavú, tántoríthatatlan harcosa lesz a krisztusi tanok győzelmének és erős védelmezője a nemzet zömét alkotó kisemberek érdekeinek.

Ezután dr. Bessenyei még hosszasan elbeszélgetett híveivel, akik teljes bizalommal és fesztelennél adták elő neki panaszait és sérelmeiket.

Általában Bessenyei lelkes tábora napról napra nő. Neki nem kell olyan fogásokhoz nyulni, mint amilyenekkel ellenjelöltjei dolgoznak, de amelyek tőle idegenek is. Nehány nappal ezelőtt elkezdtek híresztelni, hogy visszalép, ami persze csak a Tolnay-párt egyik másik kortesének szemérmetlen hazugsága s belőle egy szó sem igaz. Ugyancsak a Tolnay Kornél emberei a jelöltjük arcképét osztogatják, minden

egy aláírónak köszönő levelet küldöznek és szűr alatt azt sugdossák, hogy Tolnay nem sokára kereskedelmi miniszter lesz és akkor leszállítja a buza árát stb.

Nagyon kevésre becsüli a népet az, aki elhiszi, hogy ilyen kis mesterkedésekkel meg lehet szédíteni. Mi reméljük a haza érdekében, hogy a magyar nép bölcs józansága különbséget tud tenni a kóklerekodó handabandázás és az igazi, komoly érték között.

Debrecen II. kerületének igaz magyar választóközönsége megajándékozta a törvényhozást Bessenyei Lajossal, aki nem ígér összevissza fűt fát, de vizet magával a nemzetgyűlésbe világos tanult fűt, lángoló hazaszeretetet, hajlíthatatlan akaratot, keresztény erkölcsöt, fájának izzó szeretetét, megértő, meleg szívet, mely megnyílik a nyomor és szenvedés enyhítésére.

Választópolgárok, férfiak és asszonyok, ha azt akarjátok, hogy letiport hazánk új életre keljen, olyan férfiak erős kezébe adjátok sorának intézését, mint amilyen Bessenyei Lajos!

Sherlock Holmes nyomoz

annyt máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosá-



nak esze volt: rugókony járásu, elegáns külsejű, takarékos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: milderre kétségget kizáró módon abból következtetek, hogy

„BERSON”
gummaisarkot viselt.

Molière-émléknep

Szép számba egybegyűlt közönség jelenlétében tartotta meg tegnap délután a Csokonai-kör Molière-émléknepélyét a Kollégium dísztermében, amelynek magas színvonala méltó áldozat volt a vigjáték nagymestere szellemének s egyben bizonyágtétel amelleit, hogy a magyar nemzet a gyűlölködésen túl- téve magát, a kultúra átfogó egységét mindennél előbbre helyezi.

Ezt a gondolatot fejtegette megnyitó beszédében a kör alelnöke, dr. Körösi Kálmán is, rámutatva arra, hogy a magyar nemzet szellemétől a kulturális gyűlölet mindig idegen volt épen ebben rejlik nagyságának egyik alapja.

Az ünnepély kiemelkedő eseménye dr. Hankiss Jánosnak, a Tisza-egyetem francia nyelvi professzorának — akinek egyik nemrég megjelent kötete Franciaországban is jelentős sikert ért el — Moliéréről tartott emlékbeszéde volt. Az anyaga felett teljes biztossággal uralkodó tudós széles alapoásával felépített, de könnyed, lendületes modorban előadott emlékbeszédében éles és biztos vonalakkal húzta alá a vigjáték atyjának kiemelkedő jellegzetességeit és finoman fejtegette fel oeuvrejének esztétikai gyökereit. Különös érdeklődés mellett tett mélyreható megjegyzéseket Molière moráljára s ezzel kapcsolatosan a kor általános lelkére, valamint Molière színészi jelenlétére és a magyar irodalommal való kapcsolataira is. A nagyhatású, erős és plasztikus gondolatokban gazdag emlékbeszéd után a közönség melegen ünnepelte a kiváló előadót.

A Csokonai-színház három jeles tagja: László Gyula, Hellay Andor és Szigeti Jenő a *Mizantrop* és a *Botsindlta doktor* egy-egy jelenetét adták elő, amelyeket László Gyula, a kiváló Molière-játékos vezetett be.

A szó hatalmával és a moliéroi nyelv segítségével a rivalda fénye nélkül is illuziót tudtak kelteni a lelkes közönségben, amely a Molière halhatatlan szelleme iránti hódolattal és a magyar kultúra fölényes erejébe vetett hittel távozott az emléknepről.

**MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!**



Amerikai és finn tudósok Debrecenben

Irta: dr. Simkó Gyula tudományegyetemi tanársegéd

Nagy-Magyarország természeti kincsekben oly gazdag, bányái, ásványai, az Alföld felszíni képződményei, agronomgeológiai viszonyai oly temérdek lélekemelő és érdekfeszítő tudományos problémát nyújtanak, hogy a tudósok figyelmét már régóta magára vonta. Amióta a francia Baudant 1818-ban hazánk geológiai viszonyait *Voyage minéralogique et géologique en Hongrie* című művében a külfölddel is megismertette, azóta mind több és több természettudós keresi fel országunkat. Külföldi és hazai tudósaink kutatásai jó hosszú ideig geológiai természetűek, de már Wolf, Richtofen, Hauer talajlemezései után Szabó József egyetemi tanár az első, aki a talaj rendszeres megvizsgálásának geológiai alapot adva 1858—61-ben kiadott műveiben, nagy mértékben elősegítette az agronomgeológiai tudományos módszereinek kifejlődését, úgyhogy bár sok küzdelem árán, de nagy fontossággal bíró önálló tudományá fejlődött, a földrajznak pedig hathatós segédtudománya lett.

Nemcsak természetben gazdag országunk, de jeles tudósaink is nagy vonzóerővel hatnak a külföldre. Hazai tudományosságunk diadala, hogy az első nemzetközi agronomgeológiai konfe-

rencia Budapesten ült össze 1909-ben. Treitz Péter főbányatanácsos és agronomgeológusunknak nagy érdeme van abban, hogy a külföldi tudósok figyelme hazánk felé fordult. E konferencián alakult ki az a nagy horderejű felfogás, amely a talaj képződésében a fősúlyt az éghajlatra és az attól függő növényzetre fekteti. A második agronomgeológiai konferencia Stockholmban volt 1910-ben. Dicenty Dezső, Sigmund Elek és Treitz Péter képviselték a hazai agronomgeológiát. Az 1914-ben Oroszországban tervezett konferencia a világháború miatt elmaradt. Az idén Csehországba hívták össze az értekezletet. Magyarországot megint a fentebb említett három tudós képviselte.

Ugyancsak Treitz Péter külföldön is ismeretes tudományos hírneve újból két külföldi tudós figyelmét és érdeklődését hívta fel hazánk iránt, és ennek köszönhető, hogy a napokban Dr. B. Aarnio Helsingforsból a *Geologinen Komissioni* vezetője és C. J. Marbut, a *Bureau of Soils* igazgatója Washingtonból Treitz Péter kíséretében Debrecenbe jöttek, hogy miután Karcagon a szikes talajok javításának és fásításának módzatait megismerték. Magyarország legnagyobb és legelhanyagoltabb szikes területét, a Hortobágyot tanulmányozzák. Treitz Pétert a polgármesteri hivatal Karcagra küldött táviratában biztosította a vendégek kelő fogadtatásáról, sajnos azonban, hogy időközben felmerült akadályok miatt a város kocsját nem

tudták rendelkezésükre bocsátani. Így a hortobágyi út elmaradt, mert az autóbilit, bérkocsit megfizetni nem tudtuk, a vasuti közlekedés pedig az időbeosztás szempontjából igen rossz. Miután vendégeink Debrecenben a Hortobágyon kívül tervbe vett Zvárosi téglagyárat és a nagyerdei steppe típusú fakó erdei talajt megsejlelték és talaj szelvényeket vettek magukhoz, az amerikai tudós Romániában, Oroszországban és Görögországban folytatja tanulmányait. A finn gerbogus Zürichben és Észak-Olaszországban végzi folytatolagosan tanulmányait. A *Bureau of Soils* igazgatója, Marbut 70 szakember fölött rendelkezik.

Örvendetes dolog az, hogy a világháború okozta nemzeti elszigeteltség sorompói mindjobban megnyílnak és tudományos téren is ismét felvesszük a külfölddel való kapcsolatot. Különösen fontos ez reánk, magyarokra nézve, mert megtépázva, mélyen letaszítva, számkivetve állunk a többi nemzetek között. Szeretettel kell fogadnunk a tudomány embereit, mert országunk régi, jó hírnevét ezáltal is hathatósan előmozdíthatjuk. A tudomány fejlődése csak az eszmék, gondolatok kicserélődése útján, a külföld által már elért eredmények figyelembevételével lehetséges. Örömmel üdvözöljük Debrecenben külföldi tudós vendégeinket, mert az ő látogatásuk egy épületkő a tudomány ama nagy épületéhez, amely hivatva lesz szellemi szuperioritásunkat külföldön is elismertetni.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a
„HAJDUSÁGI” férfi és fiú ruhaárúházban

Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüsterkabátok, a világhírű „Guttman” elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —

Mikor a sóskaárús éhes...

Különbös eseménynek volt okozója és sok tekintetben szenvedő hőse egy hajdusováti sóskaárús leány, Kis Mária, aki a napokban bejött Debrecenbe sóskaárús. Ugy látszik, a sóskaárús nem valami jól jövedelmezhetett, mert Kis Mária éhesen, formálisan kiéhezve térforgott az állomás közelében, a Petőfi téren. Ott összetalalkozott egy ismeretlen asszonnyal, akitől ebédet kért.

A jó cím

Ez azt mondta, hogy ő bizony nem tud neki ebédet adni, mert szegény asszony, de ajánl ehelyett egy jó címet. Menjen el Mányi Istvánné Mikepércsi-ut 8. szám alatti lakására. Ott mondja azt, hogy Mányiné az anyja Hajduböszörményben leest a padlásról s nagyon rosszul van és ő most azt hozza hírül. A cím és ajánlat tényleg bevált. Mányiné mikor a rossz hírt meghallotta, nagyon megijedt, de azért gallérosan megebedeltette a hirhozó sóskaárúst. Ezután arra kérte, hogy kísérelje őt ki Hajduböszörménybe is, ha már a rossz hírt meghozta. Kis Mária kénytelen-kelletlen ugyan, de elindult vele, azonban a rossz lelkiismeret gyötörni kezdte. Mi is lesz, ha Bösörményben minden kitudódik? Nem is bírta sokáig, a hatvan-utcai kisállomásnál leugrott a vonatról, míg Mányiné tovább ment Bösörménybe.

A betegnek semmi baja

Képzhetni aztán a megiepatását, mikor anyját a legjobb egészségben látta viszont; eszeágában sem volt annak leesni a padlásról. Azonban alig örült pár percig Mányiné, máris újabb gondok gyötörték. Attól tartott ugyanis, hogy a koholt ürügyel csak azért akarták eltávolítani hazulról, hogy távollétében kifosztassák a lakását. A legelső vonattal gyorsan hazautazott, de szerencsére lakását érintetlenül találta.

Ujra éhes a sóskaárús

Azonban Kis Mária sóskaárús másnap megint éhes volt; ezért újra Mányiné haza körül ólalkodott, hátha ismét kap ebédet, Mányiné most az egyszer azonban szemfüles volt, észrevette a sóskaárúst és egy rendőrral előállította. Kis Mária a rendőrségen előadta, hogy őt az ismeretlen asszony ugratta be a rossz tréfába, akit most a rendőrség nyomoz. Kis Mariát szabadon bocsátották.

A kollegiumi kántus estélye

Nagy érdeklődés előzi meg azt a hangversenyyel egybekötött táncestélyt, amelyet a kollegiumi kántus áldozócsütörtökön, 25-én este a *hirneves sárospataki ref. főiskolai kórus vendégszereplésével* az Arany Bika szálló dísztermében rendez. A meleg érdeklődés látható volt, hiszen Debrecen város közönsége mindenkör büszkén vallja magának az öreg kollegium országos híres kultúregyesületét, a nagy kántust. A rendezőség nagy körültekintéssel igyekszik előkészíteni az estélyt, hogy arra úgy Debrecen közönsége, mint a vendég sárospatakiak olyan szívesen emlékezzenek vissza, mint a debreceniek a múlt évi sárospataki találkozássra. Mintegy 50 tagu kar jön Patakról, kiket a Templomegyesület tagjai várnak szívesen. Az estélyt meghívóit a napokban bocsátják ki. A műsor minden tekintetben művészinek ígérkezik. A jegyeket a meghívó felmutatása mellett május 18-tól kezdve a „Méliusz” könyvkereskedés árulja. Az érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a szeniori szobában. (Koll. inter-nátus II. em. 34 sz. a.)

Az estély műsora a következő: 1. Nyitány, játsza *Magyar* Imre zenekara. 2. *Gaál* F. Imádságom, *Mácsi* Sándor vezetése mellett énekl a kollegiumi kántus. 3. *Dr. Kun* Béla felügyelő tanár beszéde. 4. a) *Jelige*. b) *Petőfi*—Arany: *Fau* végén kurta korcsma... H. *Bachó* János és zenetanár vezetése mellett énekl a sárospataki kórus. 5. *Gyula* diák. *Ejféli* lázak *Szavajja* *Peleskey* Sándor-th. 6. *Váradi* Aladár, *Oh* jöjjetek... Megfogadtam... énekl *Varga* Ferenc ref. s. lelkész. 7. *Bachó*, *Irredenta* dalok. Előadja a sárospataki kórus. 8. *Huber*, *Magyar* ábránd, *hegedűn* játsza *Páricsy* Pál hegedűművész, zongorán kíséri *Diczig* Alajos jogszigorló. 9. *Huber*, *Szabadságdal*, énekl a sárospataki kórus. 10. *Szathmáry* István, *Ledöntött* szobrok, szavajja *Kocsis* Sándor sárospataki th. 11. *Bachó*—*Mácsi*, *Irredenta* dalok. Énekl a kollegiumi kántus. 8. A sárospataki ref. főiskolai kórus énekszámait zongorán kíséri H. *Bachó* Lenke zenetanárnő. Konferál *Kerekes* György Imre.

— A Vörös Kereszt Egylet választmányának május 16-ra, keddre meghirdetett gyűlése közbejött körülmények miatt elmarad. Az újabb terminusról a tagokat idejében értesíti az elnökség.

N A P I H I R E K

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, délután 5 órakor predikál Mikecz Gábor egyetemi hallgató. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész, délelőtt 11 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító-lelkész, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tarti Konrád Zoltán h. lelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Kustár Dániel vallásitanító lelkész, délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész, délután 5 órakor predikál Dr. Bötökös Béla s. lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tarti dr. Révész Imre lelkész. Ispotyály templomban délelőtt predikál Konrád Zoltán h. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Fogarassy Dezsd th. Pallagon délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész.

Nyilas-telepen délután 5 órakor predikál Mezei Béla vallásitanító lelkész.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak Döczi intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil utca 85. sz. a. délelőtt fél 9 órakor, Kollegiumi kapu, fődszint, baira 5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Nőgyeleti Arvaházban délelőtt 11 órakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele (Kollegium, I. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8 ig, a férfiak részére szombaton este 7—8 ig. Mindenkor a Kollegium ének- és zenetermében.

A róm. kath. templomban vasárnap (május 14.) 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent mise, fél 10 órakor nagy szent mise, után szent beszéd. Délután fél 4 órakor litánia, 6 órakor májusi ájtatosság.

Május 21 és május 25-én A dozó csütörtökön, mint fent.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: vallás- és tudomány viszonya.)

— **Kerpely Kálmán** akadémikus. A Magyar Tudományos Akadémia lovag **Kerpely** Kálmánt, a közgazdasági egyetem nyilvános rendes tanárát levelező tagjai sorába beválasztotta. Kerpely Kálmán még nem is olyan régen a debreceni gazdasági akadémia igazgatója volt és itt nagyon sokáig vezette a dohánykísérleti állomást is. Az új akadémikus egyike a legkiválóbb növénnytani tudósoknak; munkái ugy a hazai, mint a külföldi szakkörökben általánosan becsültté tették nevét.

— **A Hajdúföldre** hi detéseket, előfizetéseket felvesz a Körner cég központi irodája Hajdusoboszló.

Kerítés fonatok

huzalok, szeglek, ásó, kapa, metsző olló, szekértengelyek s az összes TAVASZI VÁSÁRUK megérkeztek

SESZTINA LAJOS

Piac-u. 23. vaskereskedés Telefon 6.

Takarékoskodik, ha megbízható helyen vásárol

Békebeli minőségű áruk

Mindennemű vásznak, sifonok, Menyasszonyi kelenyék, Női, férfi és gyermek fehérneműek, Saját készítésű paplanok, Matracok, Ágyterítők, Pokróczok.

Tavaszi ujdonságok nagy választékban.

Kardos Lászlónál

Debreczenben. Kossuth-u. 9. sz. Alapítva 1831. évben.

— **A III. kerületi egységes kormányzópárt** (Dr. Lengyel Zoltán) választási irodáját Piac-u. 42. sz. (Pannonia-szálló épület) alá helyezte át. Minden ügyben ide forduljunk!

— **Kinevezés.** Csóka Sámuel h. polgármester az árvizsgáló bizottságba **Mayer** Jenő tb. főszámvevőt tagul nevezte ki a Budapestre áthelyezett **Harkó** Lajos főmérnök helyett.

— **Sportünnepe a gazdasági akadémián.** A gazdasági akadémia ifjúsági sportegylete és segítő-egylete javára tegnap délután sikerült sportünnepséget és utána nívós műsoros táncestélyt rendezett az akadémia ifjúsága. A műsorban sikerült számokkal szerepelt az akadémia zene- és énekkara, **Takács** László saját verseit szavalta, **Bolemann** József hegedűszólót adott elő **Göllner** Jánosné diszkrét zongorakísérete mellett, **Mikecz** Gábor pedig monológot szavalt. Az ünnepségen részt vett **Milotay** István, az I. kerület volt nemzetgyűlési képviselője is, aki általános kívánságra az ünnepség végén szintén felszólalt. Az ünnepeken, amelyen **Varga** Kálmán igazgatóval élén megjelent az akadémia tanári kara is, a városból több száz főnyi előkelő közönség vett részt és mindvégig kitűnően szórakozott.

— **Wolff Károly** Debreczenben. A ker. nemzeti egyesülés pártjának III. kerületi képviselőjelöltje **Kossalka** János műgyemtemi tanár folyó hó 18-án, csütörtökön délután 5 órakor tartja programbeszédét az Arany Bika-szálloda nagytermében. Erre az alkalomra városunkba jön Budapestről és dr. **Kossalka** érdeklében beszélni fog **Wolff** Károly a ker. társadalom vezére. A mai nap folyamán délelőtt 11 órakor a Wolafka telepi vámsorompó mellett levő téren fog rövid programbeszédet tartani dr. **Kossalka**. *Pártvezetőség.*

— **A hadigondozottak földje.** Hadigondozottak, akik a sámsóni gyakorlóterén földet jegyeztek, vegyék munkába, mert akik parcelláikat munkába nem veszik, újabb jelentkezéseknek adnak. Újabb jelentkezők még földet kaphatnak. Ugyanott tengerinek, kölesnek és káposztának föld felebe kapható. Jelentkezni lehet a „Hadróda” irodában, Szent-Anna-u. 12.

— **Majális.** Az állami főreáliskola tanári kara és ifjúsága máj. 20-án szombaton a nagyerdőn majális rendez, melyre a tanulók szüleit és hozzátartozóit, valamint az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Napirend: délelőtt 9 órakor kivonulás a főreáliskolától zenekísérettel a majális helyére. Pihenő. Játék délig. 12 órakor ebéd. Délután 3 óratól kezdve cserkész- és tornajátékok. Sétahangverseny. Konfetti- és szerpentincsa. Tánc a szabadban. A zenét **Szoleczky** kítőző zenekara szolgáltatja. Belépő jegy a majális területére személyenként 10 korona.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze közleményei:** Ertesítjük t. vevőközönségünket, hogy összes fiókarudáinkban burgonya kapható 8 koronáért kilogrammonként korlátlan mennyiségben. Egyéb fűszer, csemege-, ital-, textil-áruink mérsékelt árára ezúton is felhívjuk szives figyelmüket. Forgalmi adót sehol nem szedünk.

— **A város írógépei.** A város a tulajdonában levő 25 darab írógép jókarbantartására versenytárgyalást hirdetett. A tárgyalásra összesen két ajánlat érkezett be. Ezek közül a tanács, mint a legelőnyösebb ajánlattevőnek, a kultura írógépjavitó műhelynek ajánlatát fogadta el és a munkálatokat ennek a vállalatnak adta oda.

— **A Déri-muzeum katalógusa.** Mint a *Hajdúföld* annakidején megírta, **Déri** Frigyes hozzálatott a Déri-muzeum katalógusának elkészítéséhez. Most **Déri** Frigyes arról értesítette a kulturatanácsnokot, hogy a katalógust elkészítette s a munkát postára téve a címére elküldte. A katalógust **Déri** kinyomattatja egy pár száz példányba, még pedig **Déri** egyenes kívánsága szerint debreceni nyomdában. A kulturatanácsnok várja a katalógus megérkezését, hogy idejében nyomdába adhassa.

— **A magyar városok kereskedelme.** A magyar kereskedelmi muzeum igazgatósága levelet intézett Debrecen városához, amelyben arról értesítik a várost, hogy legközelebb egy nagy mű fog megjelenni magyar, francia, német, olasz, angol nyelven a magyar városok kereskedelmi életéről s azoknak fejlettségéről. A propaganda könyvbe **Csűrös** Ferenc kulturatanácsnok írismertetőt Debrecen kereskedelmi életéről. A műhöz Debrecen várostól is adatokat kérnek.

— **A városi tisztviselők háborus szolgálata.** Debrecen város közgyűlése még a háboru harmadik évében, 1916-ban olyan határozatot hozott, hogy a városi tisztviselők háborus szolgálati évei duplán számíttassanak. Ezt a közgyűlési határozatot még annakidején felterjesztették kormányhatósági jóváhagyás végett, azonban még ez a közgyűlési határozat nem nyert kormányhatósági jóváhagyást. Most a városi tanács elhatározta, hogy felír a belügyminiszteriumba, miszerint ezt a méltányos közgyűlési határozatot mielőbb hagyják helyben.

— **Második főgépész a világitási vállalatnál.** A városi tanács egyik közelmúlt ülésén tárgyalta a világitási vállalati h. igazgatónak azt az előterjesztését, melyet egy h. főgépész állás megszervezése tárgyában tett. A tanács akkor azt határozta, hogy csak akkor intézkedik ezen állást illetőleg, ha az új igazgató a vállalat reorganizációjára vonatkozó javaslatát betervezte. Mivel az új igazgatót már megválasztották, most a tanács az igazgatót javaslatára hívta fel.

— **Egy orosz pénzügyi szakértő gyanus halála Londonban.** Londonból jelentik: Kugochov orosz pénzügyi szakértőt holtan találták az utcán. Még nem lehet tudni, gyilkosság történt-e. Kugochovnak magas állása volt az orosz missziónál. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **A városi tisztviselők előlege.** Debrecen város közgyűlése a városi tisztviselőknek még a múlt év folyamán megélhetési előleget szavazott meg. Ez a közgyűlési határozat még nem nyert kormányhatósági jóváhagyást. A városi tanács korábban *Miszi Károly* dr. tiszti ügyészt felküldte Budapestre, hogy sürgesse meg a határozat jóváhagyását, legutóbb pedig felkérte a főispánt, hogy a jóváhagyást eszközölje ki. Remény van rá, hogy a közgyűlési határozatot jóváhagyják, annyival is inkább, mert a megszavazott előlegeket a város már ki is utalta a rászoruló alkalmazottainak.

— **A Milotay-párt választási irodája az Arany Bika-szálloda fölémelet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12-93., minden ügyben forduljunk ide.**

— **Eljegyzések.** Ramacs János államrendőr Bernát Juliánával, Major István közműveségéd Maku Erzsébettel, Béke Ferenc földmives Timkó Annával, Szabó Ferenc tényleges szakaszvezető Darányi Zsófiával, Boldizsár Márton földmives Hobohus Piroskával, Bészler Lajos vaskereskedő Dómsódy Emmával, Visolyi László mázoló-mester Scheff Máriaival, Jójárt József gőzmalmi munkás Molnár Piroskával, Birinyi István cimpfesto, Mahneiszter Juliánával, Gurzó János kovácssegéd Balogh Lujzával, Tóth Gábor tűzoltó Tóth Margittal, Komácsi Pál tűzoltó Szenám Máriaival bejelentették eljegyzésüket az anyakönyvi hivatalban.

— **Gyors- és gépirók jelentkezése.** A Debrecenben lakó gyors- és gépirók a Debreceni Gyakorló Gyorsírók Társaságánál (Sékely András titkárnál, Magyar Távírási Iroda, telefon 8-45., Kossuth-utca 21. sz. délelőtt 9-12 óra között) nyilvántarthatásuk céljából jelentkezzenek, hogy az egyesületnek megfelelő számú gyorsíró és gépiró álljon rendelkezésére arra az esetre ha valahol alkalmi, vagy állandó alkalmazásu gyorsíróra, illetve gépiróra volna szükség.

— **A Szent Erzsébet-Egyesület háziipari tanfolyama.** Megirtuk már annak idején, hogy a „Szent Erzsébet-Egyesület” lelkes vezetősége, első sorban *Csanak Józsefné* elnöknő, *Mójserszky Mihályné* társelnöknő, *ö. v. Maizner Jánosné* csoportvezető és *Rauch Béláné* páratlan agilitása folytán a múlt hónapban egy lámpaernyő, baba- és játékkészítési háziipari tanfolyam indult meg *Nagy Ida* iparművészeti tanítónő szakszerű vezetése mellett. Most, hogy a tanfolyam a befejezéshez közeledik, az egyesület a házi kurzuson készült lámpaernyőkből kiállítás rendezett *Kontsek Kornél* kossuthi kirakatában. Mintegy 10 gyönyörű, színes lámpaernyő pompázik, melyek igazán díszei lehetnének minden szobának.

— **Houdini II.,** Harc a gépemberrel, Tévés kapcsolat, amerikai csoda burleszk kerülnek bemutatásra a Meteorban vasárnap.

Debreceni Tőzsde

Jelentés lapzárta előtt.

Valuták: Napoleon: meghalt; angol font: súlymérték; dollár: kilopták a pénzes levéltől; Márk: nem jegyzik; osztrák korona: 19; rubel: egy híján 20; szokol vagy megszőköl; lengyel programbeszédet tart.

Devizák: Debrecen 0, New-York Baltazár.

Nemespénzek: Hungária kávéházban és Steinernél.

Terménytőzsde: Legmagasabb 2 q termény hó/danként, legalacsonyabb 40 kgr.

Disztó jelentés: Kérdezze meg a komdát.

Értékpapírok: Helyivasut emel, Nyírbátori Magosson áll.

Vásáry jelentés: „Tiszántul”, részletesen foglalkozik vele.

Utójelentés: Baltazár Debreczen—New-yorki viszonylatban Gömbössel parin.

NAPIREND

Vasárnap 1922 május 14

Prot.: Bonifác. Kath.: Bonifác.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 10 órától 1 óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor „Pe-eskei notárius”, délután 3 órakor „Az obsitos”.

Modern kabaré előadás este fél 9 órakor.

Intim kabaré előadás este fél 9 órakor.

A Keletmagyarországi Baromfi és Galamb-tenyésztők Egyesületének közgyűlése délelőtt 11 órakor a városban.

A rom. kath. főgimnázium tanünnepélye délután 3 órakor a intézet helyiségében.

Hétfőn 1922 május 15

Prot.: Zsófia. Kath.: János.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Pe-eskei notárius”. A) bérletben.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

Hajdumegye tavaszi közgyűlése délelőtt 9 órakor a vármegyei háznál.

NAPSUGÁR vagonmentő árverés délután 3 ór kor Piac-utca 10. l. e.

— **NAPSUGÁR vagonmentő árverés kiállítás** ma egész nap díjtalanul megtekinthető **Piac-utca 10. sz. I. emelet.** Árverés hétfőn, kedden és szerdán délután 3 órakor ugyanott.

— **Halálozások.** Bencsik Ilona ág. ev. 1 hónapos. Adámku Julianna r. kath. 2 éves. özv. Ungvári Andrásné Ki s Julianna ref. 65 éves. Tóth Károly ref. 17 napos.

— **Gyász- és színhagyott ruhákat a leggyorsabban fest, tisztít Konecz, Arany János-utca 10., Péterfia-utca 30.**

Friss teavaj, alma, spárga

Kugler bonbonok, csemege-sajtok
CSANAK-nál.

Rézgálic, Raffia, Rézkénpor

szükségleteit a legolcsóbban beszerezheti: **a Hangyánál.**

Ugyszintén az összes fűszer-, csemege- és festékárak a legjutányosabb árban kaphatók. **Forgalmiadót a Hangyában nem számítanak.**

— **Debrecen előlege az államnak.** Debrecen város házipénztára a múlt években tisztviselői segélyek címén kormányrendeletek alapján 9 és fél millió koronát előlegezett az állam helyett. Ez az összeg az utolsó három évi drágasági és rendkívüli segélyből és családi pótlékból állott. Az állam ebből az összegből, mint azt a *Hajdudföld* megírta, 2 és fél milliót a városnak már megtérített. Most a tanács felírta a belügyminiszterhez, hogy a többi kiutalt összegeket is térítse meg a házipénztárnak, mert ott esetleg fizetési fennakadás állhat elő.

— **Végso határidő a vetésterület bejelentésére.** A debreceni gazdák bevetett területeiket ma, vasárnap déli 12 óráig jelenthetik be a lisztirodában (Csapó-utca 15. sz., keresztpépület). Bejelentésre mindenki köteles, aki földet művel, akár mint földtulajdonos, akár mint bérlő. A bejelentés elmulasztása büntetést von maga után.

— **Debrecen a Földrajzi Társulathoz.** A Magyar Földrajzi Társulat most ünnepelte félévszázados fennállását. Ebből az alkalomból a városi tanács megleghangú átiratban köszöntötte a nagy eredményeket felmutató és érdemekben gazdag tudós társaságot.

— **Házasságkötések.** Molnár Gergely téglagyári munkás Varga Juliánával, Labancz József közműves Szabó Erzsébettel, Labancz János földmives Krásznai Zsuzsánával, Raikovics Lipót ny. Máv. kazánkovács Szabó Paulával, Baranyai András földmives Ludvig Veronikával, Róth Ernő géplakatos Méth Herminával, Soós Sándor vonalfestő Kovács Zsuzsánával, Jaczkó Ádám cipész Szekeres Rózával házasságot kötöttek.

— **Permetezőjavításokat,** általában réz- és bronzmunkákat, csillártisztítást és villanyvilágítást jutányosan készít Varga, Batthyány-utca 26.

— **Tükörgyártás, üvegsziszolás, ócskatükörök, ujjöntése** Sipkovits Béla üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Tavaszi ruhákat** legszebben fest és tisztít Hrabéczy Zoltán és Tarsa, Debreczen, Széchenyi-u. 42.

— **Budapesti négy szobás lakásért** (lehetőleg Belvárosban) elcserelném debreceni öt szobás lakásom. Ajánlatot „Lakáscsere” jellegére kérek kiadóra.

— **Folyó hó 14 én,** vasárnap délután 5 órakor Dr Lengyel Zoltán az egységes párt képviselőjelöltje a Kerekes telepen, Géza-utcai utkeresztezésnél politikai beszédet tart.

A Höchtli—Weszprémy hangverseny hétfőn, május 15 én lesz a Zenodében nagyszerű műsorral. A jegyek javarésze elővételben elkelt.

SPORT

A vasárnapi program

DEAD—KSE

Ügetőtéri pálya délután 3 órakor

Bajnoki mérkőzés. Bíró Balogh Imre. A DEAC valószínűleg tartalékos csapattal lesz kénytelen fellépni s így erősen kell játszania, ha győzni akar a Kisvárdaiak kevés tudással, de annál nagyobb szerencsével játszó csapata felett.

DMTK—DVSC

Diószegi-uti pálya délután 5 órakor

Bajnoki mérkőzés. A két testvércsapat bajnok küzdelme mindig erős és izgalmas sportot nyújtott s valószínű, hogy most is ilyenben lesz részünk. Eldöntetlen eredményt várunk.

A DKASE Kisvárdán a KTE csapatával játszik bajnoki mérkőzést. Győzelme előrelátható.

Berlin és Krakó. Vasárnap két magyar csapat lép a porondra idegen nemzetek fővárosában, hogy küzdjön és győzzön a magyar színekért. Két magyar csapat, kétszer tizenegy magyar fiú győzelméért remeg a magyar sportemberek hatalmas tábora, tudva ennek a két mérkőzésnek nemzeti fontosságát. Az osztrákok elleni eldöntetlen eredmény után mindenki érzi, hogy mit jelentene a magyar futballsportra egy esetleges kudarc. De győznie kell a magyar fiúknak első sorban azért, mert jobbakk ellenfeleiknél, tehát ha a tudásom felül a szív, a lelkesedés, a győzni akarás is meg lesz náluk, két értékes győzelmet fognak aratni. Mi idehaza, telve bizalommal reménykedünk, hogy Lengyel- és Németország fővárosaiból győzelmesen fognak hazatérni a magyar sport reprezentánsai.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Vasárnap d. u.: A peleskei nótárius.
Vasárnap este: A peleskei nótárius.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal adja elő a Csokonai-színház **Az obsitost**, melyet a közönség oly nagy érdeklődéssel várt, este pedig a végtelen mulatságos **Peleskei nótárius** fog kedves estét szerezni a közönségnek.

Hétfőn tisztviselő est A) bérletben.

Az Uránusban vasárnap május 14-én a Csoda baba nagyszerű amerikai burleszk 3 felv.

az **Autó király** szenzációs amerikai történet kerül bemutatásra. Azonkívül az elsőrangú kíséző műsor. Cigányzene.

Lélekrabló, (a kém), drámai szkeccs 3 szinpadit és 4 filmrész, írta Lázár István és Várady József, ma vasárnap utoljára az Apolló-bau 3, 5, 7 és 9 kor. Jegyelővétel.

Zátony Kálmán a budapesti vígszínház tagja, Osváth Eta a renaissance színház tagja, Cükör Kálmán operatőres és Székely István ma lépnek fel utoljára az Apollóban.

Lóth Ila főszereplésével a Sugárka lesz hétfőn az Apollo műsora, ezenkívül a Bestia című 6 felvonásos amerikai dráma, 5, 7 és 9 órakor.

Zsuffli házak mellett élvezte az előkelő közönség a **Lady Hamilton** c. film előadásait, a

paratlanul szép mestermű teljesen lebilincselte a nézőt. Az új filmpéldány megfelelt a várakozásnak s teljesen tiszta képpel pergett le a néző előtt, s az illúzió teljes volt abban, hogy mindkét részt egy előadásban látta mindenki. Ma vasárnap utoljára. Előadások 3, 5, 7, 9-től az Urániában. Utalványok nem érvényesek. Az előadások szigorú pontossággal kezdődnek, kérjük a közönséget, hogy idejében jelenjen meg, még az előadás előtt.

A tavaszi szezon legnagyobb szenzációja a Szalon feyenc, az amerikai Pathe-gyár mesterműve, remek felvételek. A darab izgalmas, csupa hajótörés, élet-halál harc, boxmérkőzés, elbűvölő változatosságok, trükkök stb. Hétfő, kedd, szerdán az Urániában.

Jön! Tarzan fia. Schimmy király.

Szombat,

G ÉS KIAD...
IACZ-UTCZA
ELEFON: 3-

plomok papj...
za és mint ity...
mel, amely uj...
zni.
lja a középos...
adalom, hogy...
jelenben. Ne...
gyermek, aki...
lökkel tekinth...
küzöben, na...
ri nem és jaj...
m a látó és...
haladni.

s protest...
ak össze...
mmel sz...

szempontból...
Mondhatom ez...
mál hibebben...
nem fogja tu...
minden ekfe...
taps, éljen z...
a Révész I...
a magyar...
n, akkor én b...
k, akkor az...
peselődik a k...
ybeforrással...
sztus keresz...
hogy ezek a...
usra is rossz...
izmus nem p...
nt hithű kat...
lelkek ügyét...
inizmus jöve...
el való meg...
ajos taps.)

v s kereszt...
nek össze ke...
k megértik ez...
jelenségből n...
gyar kálvini...
agyar mondo...
helyzetben...
isunk, nem v...
i. Ezért mon...
en megértő g...
k össze, ne...
legyőzze a p...
ak székséges...
gy a vörös r...
ős rém látsz...
ot mutat o...
is, a krisz...
soha el, hog...
fogja rombol...
ána sorra fo...
us templom...
Es ezért n...
állónak sen...
tjűk a vörös...
beralizmust"

Idemokra...
tői kapi...
okrata a dol...
y meg akar...
t. És nem...
milliókért do...
aly a töke...
szakszervez...
földön és az...
yverbarádság

A tőzsde
Magyar korona: 67.
Magánforgalom
A valutapiac majdnem teljesen üzlet-telen csak a déli órákban élénkült meg a forgalom berlini hírekre. Az árfolyamok egész délelőtt aig változtak.

Valuták
Napoleon 2970-3000, Angol font 3440 3450, Dollár 761-771, Francia frank 7075-7125, Márka 271-281, Lira 40-25-4075, Osztrák kor. 8:00-9:00 Kubel 45:00-46:00, Lei 538-48, Szokol 1476 88, Svájci frank 14950-15050, Korona dinár 1087-1097, Lengyel járka 10:00-20:00.

Devizák
Amsterdam 293-0, Koppenhága 161:00, -167:00, Krisztiania 142:00-146:00, London 3420-3470, Berlin 269:00-270:00, Milánó 40:50-40:75, Páris 70:25-70:75, Prága 1470 1490, Stockholm 195:00-2:00, Svájc 148:25-149:25, Bécs 800-900, Zágráb 270:00-280:00, Newyork 765-775.

Zürichi zárlat
Berlin 181,00 Holland 200:20, Newyork 519, London 2755, Páris 990, Milánó 2747, Brüsszel —, Prága 977:00, Buda-pest 67, Zágráb 190:00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6—. Osztrák lebélyezett 6:25.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3460-475, fehérmegyei 3450-3460, pestmegyei 3450-3460, rozs 2750-2800, takarmány árpa 2450-2550, sörárpa 2550 650, köles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 2975-30:0, repace 44-46, Korpa 1725-1750.

Zsom Józsefné
varrodája
Erzsébet-u. 54.
a Telegdi fürdővel szemben

Elvállal: női kosztümök, kabátok, ruhák készítését, javítását, átalakítását. Fehérneműek varrását olcsón és izlésesen. Tanítunk: szabni, varni önállóan dolgozó ügyes segéd leány és tanulók felvételnek

Száraz tűzifa
aprítva vagy hasábosan házhoz szállítva megrendelhető:
Fabehozatali és Kereskedelmi Részvénytársaság telepén
Pesti-u. 2. sz. Telefon 13-95.

HUNGÁRIA gőzmosó kelme és ruha-festő vegytisztító vállalat Debreczen, Péterfia 4.
Cégtulajdonos: Libáncsi Andor.

Legolcsóbban festek mindennemű szőrmekeket bőrkabátokat, kesztyűket, speciális vegyélőállítással felelősség mellett. Festek női és férfi ruhákat, pokrócokat, selymeket, fonalakat, vásznakat (rákötéssel), moshatóan kifogástalanul minden színre minta után tisztítók vegyileg legmakacsabb penész, tinta, kátrány, olaj, festékek stb. foltokat, női és férfi ruhákat. Javítók, festet, tisztított ruhákat legzebb kivitelben. Mosók, vasalók a legkényesebb igényeknek megfelelő női és férfi fehérneműket, gallérokat, kezseleket, kemény lngeket hófehér és tükörfényesre. Csisz vagy sürgős exprezs festések, tisztítások: 24 óra alatt készítem, melyekért 30 százalékos felár fizetendő. Vidéki megrendeléseket posta útján is a legfontosabban intézek el.

Gépeket
magánjáromká átalakítok, új tüzszekevények készítését és mindennemű kazánmunkát elvállalok. Cséplőgarnitúrákat és alkatrészeit s mindennemű mezőgazdasági gépeket a legutányosabban készíték és pontosan javítok

Gáll Béla gép és kazánműhelye gőzcséplési vállalata Szepeségi-u 28
Telefon 8-40. sz. Béréséplést vállalok.

Lapkihordó asszonyok
felvételnek lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

Féderes kocsi
homokfutó és borás bórrel bélelve
ELADÓ
Ugyszintén megrendelést és javítást olcsón készit
Nagy Gyula kocsigyártó
Erzsébet-ut 17.

FEHÉRTŐI temetkezési intézete
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. (Saját ház)
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
:: Exhumál és hullaszállítást vállal! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanak, parfümök kölniszeszek, fogkezelés és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

Eladó bérház
Debreczen egyik legforgalmasabb mellékutcaján, a Piac utcától harmadik ház. Nagy front, több rendbeli lakás, üzlethelyiség és műterem
Értekezni lehet:
Burg Izsó fényképésznél, Szent Anna-u. 5.

Meggyőződhet arról minden **BUTORT** vásárló, hogy **bu orait**, mely saját gyáramban készülnek a legolcsóbb gyári áron beszerezhető

Jancsó Testvérek
műbútor asztalosárúk és fakoporsók gyára
Debreczen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. s.
TELEFON 10-35.
Bútorraktára Csapó-u. 17. színházi átjár.
Megrendelése fakoporsókat a legolcsóbban szállít. — Árjegyzék ingyen.

Szirek András
elsőrendű uri- és egyenruha szabósa
Divatos angol szövetekek állandó raktára.
Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, mas idegen pénzt legdrágábbban vesz
Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

Dollárt, Leit
és mindenféle idegen pénzt a legdrágábbban vesz
Kaczander bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Élesdi mész
darabos és oltott
ASBESTPALA
békébeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szováti cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-szárastűzifa, s z é n azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepén, Ispóty-utca 3-b. Telefon 785

Gazdák figyelmébe!
Legjobbnek elismert csepeli egyes ékek, könnyű kettős ékek, boronak, amerikai rendszerű lókák, szénagyűjtők, vetőgépek, ré-pavágók, tengeri morzsolók, drótk marokrakó aratógépek
gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban
Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piacz-u. 43.
Telefon 962.
Ugyanott
NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repülőgépgyár és Faipar R.-T. vezérképvisellete Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Bereg vármegyék részére.

Szeplő ellen
Dr Intassy Szeplőkencőse
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható szaküzletekben vagy utánvét mellett
Dr Intassy Kozmetikai Gyógyintézetben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
Mindén egyéb szépségábról tájékoztató füzet ingyen.

Dr Rex-féle EUCALYPTUS FOGSZAPPAN

a legideálisabb fogápoló szer.

Ellentétben a tubusos fogcrémekkel ölmot nem tartalmaz.

A legjobb és legolcsóbb ártalmatlan szájdesinficiens.

**Kapható
az összes gyógyszertárakban és drogeriákban**

Készíti: Dr Rex Chemiai Gyár
és Gyógyáranyagkereskedés R. T.
Debrecen, Városház-épület.
Telefon 292.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simonffy
utca 17.

Kifutó

fiú vagy leány fivérek
lapunk kiadóhivatalában.
Jelentkezheti d. e. 8-12 ig.
d. u. 2-6 ig.

Sehol sem vásárolhat olyan
olcsón
deszkát, léceket, épületfát,
tetőcserepet stb. mint
Burger és Weinberger
fatelepen, Debrecen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tüzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel
konyhakertnek kiválóan alkalmas
fekete agyagföld Nemes-utca 7.
szám (Tócs kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD”
szerkesztőségében délután 6 óra-
kor Piac-utca 59. szám alatt.

Nehez az élet,

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Bészler és Dávid vaskereskedés

minden gazdasági cikket
legolcsóbban árul.

Apró hirdetések

Debreceni Gardák
Bankja részvénytársaság
Kossuth-utcán mint a Bu-
dapesti Magyar Olasz Bank
részvénytársaság affiliált
intézete kölcsönökét fo-
lyósít házakra, földekre
és értékpapírokra. Betéte-
ket elfogad, a betétek után
magas kamatot ad. Ér-
tékpapírokat és idegen
pénzeket vásárol és elad.
Külföldi kifizetéseket és
megbízásokat elfogad. —
Külföldre és megszállott
területre szóló átutalások-
kat gyorsan eszközöl.
Elfogad értékeket megör-
zés céljából és bérbead
(safé deposit) páncéltreke-
szeket, Takarékpénztár és
bankügyletek minden ág-
zatával foglalkozik. Felek
nek minden pénzügyi mű-
veletmél rendelkezésre áll.

Patkányok
tömegirtására, tengerhagy-
ma, Radikál kapható Jóna
és Jóna drogeriájában
Kossuth-u. 6.

Gyermekkosci
ülő és fekvő eladó Deák
Ferencz-u. 20. II. ajtó

**Bélyeggyár
és vésőintézet**
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 28.
Telefon 1295.

Pintér Simon

műlakatos
Szakmába tartozó munkákat
a legolcsóbban készítik.
Csapó-utca 27. szám

Széchényi
gőz- és kádfürdő (volt Te-
legdi) nagyalomással szem-
ben, állandóan nyitva

Burgonya
8 koronáért kilogrammon-
ként korlátlan mennyiség-
ben kapható összes fiók-
árúinkban. Magyar Köz-
tiszt. Fogy. Szövetkezete.

Pintér Gusztáv

Tisza palota, Piac-utca 8.
Jeggyűrűk, brilliáns árak rak-
tára. Ékszer, órák olcsón és
pontosan készit.

Használt
butorok és antik szekrény
eladók. Szent Anna-utca
5. emelet.

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb men-
nyiségben kapható Piac-
utca 59. sz.

Gyermekkosci
teljes átjavítást, fényezését,
kerekre gummitüzést vállal
Riesz Henrik és csiggyár

Háló,
ebédlők minden kivételben
olcsón beszerezhetők Piac
83. sz. az udvarban.

Hímzés
és mindennemű női fehé-
nemű varrás jutányosan
elvégeztetik Erzsébet-utca
79. szám. Nyíriné.

Háló és ebédlő
berendezés eladó. Érte-
kezni lehet naponként dél-
után 3-4 óráig Péterfia
55. Kereszttelep.

Meisner Józsefné
jegyző özvegyét kérem kö-
zelebbi címét megadni,
hogy levelére válaszolha-
sak. Özy. Dessewffy
Nyírábrány.

Mosott rongyot
keres megvételre lapunk
kiadóhivatala kisebb és
nagyobb mennyiségben.

Háló, ebédlők,
konyha berendezések min-
denféle butorok legolcsó-
ban beszerezhetők vidékre
ingyen csomagolás Simonffy-
utca 2-c) butorüzlet.

Forgács István
műorás
Bádogy-s-u.

Lengyel KELMEFESTŐ

fest mindennemű ruhákat tisztít
legolcsóbban és kifogástalanul
Csapó 95. sz. Széchényi 18.

Kiss József

autó-motor és gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Tel. 901.

Vaszerzőmunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan
végző lokomobilokat magánjárókat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag
javítottat elad és becsere.

Gebauer Károly és Tsa

Debrecen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo-
sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg-
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tiszviselőknak árengedmény.

Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

Készít javit mindenféle villa-
mos szakmába vágó munkát.

Telefon 11-70 sz.

Villamos orvosi műszerek
dynamo gépek, villamos
motorok javító műhelye.

Kovács Lajos

Elektrotechnikai műhelye és villamos fel-
szerelési vállalat

Kossuth-utca 29. sz.
(Az udvarban.)

Női fehérneműek,

harisnyák, kesztyűk
a legolcsóbbak

Lantos Csipkeárúház Kossuth-u. 4

A Földesi Hangya F. gyasztási és Ér-
tékesítő Szövetkezet újonnan felál-
litandó szövetkezeti fiók részére

üzletvezetőt

keres. Óvadék 20,000 korona. Fize-
tési igények megjelölendők. Nőtlenek
előnyben részesülnek. Pályáati há-
térítendő június 1. Pályázati kérvények
fentjelzett szövetkezet igazgatóságá-
hoz címzendők.

Új vas és faredőny kapható

FEKETE LAJOS

1 katosmesternél, Piac-utca 66. szám.
Ócska vas és faredőny kijávitását el-
vállalom. TELEFON 737.

Villamos berendezések

békebeli anyagból szakszerűen
felelősség mellett készül

Kovács László

villanyszerelési vállalatánál
PIAC-UTCA 21. SZ. ALATT.

AUTÓ, MOTOR

gőzcséplő és bármilyen gazdasági gépek javítá-
sát, vaszerzőmunkát jutányosan készít
NAGY GYULA gépjavitóműhelye
Szent Anna-utca 46. szám.

Kész cipők

legszebb kivitelben jutá-
nyos árban kaphatók :
FALUSY KÁROLY
polgári és katonai cipésmesternél
Csapó-utca 41. sz.

Férfi és női kalapok

alakítását gyorsan és szak-
szerűen eszközölnék :
M. NAGY MIHÁLY

kalapos mesternél Péterfia-utca 8.
A ref. főgymnásiummal szemben. Kész
kalapok nagy választékban, szolid árak.

Gazdasági **VAS** ÁRUR, takarékh-
konyhák és bu-
torvasalások,
lemezedények
beszerezhetők :

TELEFON:
6-20
Bakos István vas-kereskedésben.
Csapó-utca 88. sz.

Permetező gépeket

valamint szivattyus kutakat felelősség
mellett legjutányosabb árban javítok
SZÖLLŐSY IMRE lakatosmester
Vendég utca 6. szám.